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横浜市立あざみ野第二小学校 

学校だより ６月号 
第３号 令和２年 5 月 29 日発行 

どうやったら、できるか！ 

校長 三瓶 淳 

 毎朝（今も）「ここは森の中？」と思ってしまうほど、ウグイスが声高らかに「ホ～ホケキョ♪」と歌っていま

す。そしてプールサイドでは、つがいのカモがのんびり羽を休めています。人の気配を長く感じないからなのでし

ょうね。４月７日に何とか始業式だけは行えたものの、その後約２か月は家庭学習となりました。各ご家庭ではお

子様の生活リズムや学習習慣を根付かせるために、かなりの労力を使われたことと思います。それは、毎週行って

きたお子様の健康観察等の報告から伝わってきました。本当に有り難うございました。また自粛期間が長くなるこ

とで、友達はどうしているか気になる事もあるだろうと報告から一部抜粋してHP に掲載し、気付きをアプローチ

しました。その内容を見て刺激を受け、生活を改めたお子さんもいました。最初は「すぐに学校が再開されるだろ

う」とゲームや外遊びに時間を多く割いていた子どもたちも、何度も休業期間が延長され学習課題の内容も変わっ

てくると、自ら、時間の使い方を考え、行動を改める様子も見られました。自分で気付いて（決めて）やり始めた

時の行動力には驚くものがあります。その気付きや学びは少なからず自分の成長の糧になっていると思います。と

いう私も５月号で「パン作り」を宣言した手前、挑戦してみました。まず材料を揃えるのにかなり苦戦しましたが

レシピを読みながら、人生初！パンを作ることに成功？（塩を入れ忘れてしまいました：笑）しました。 

  

 さて、コロナ禍になる前の私たちの生活は「これがあれば効果的、利便性がよい」と感じたモノ、コトを容易に

取り入れる生活様式でした。無くても特に困らないモノやコトでも、人は一旦手に入れてしまうとそれが無い生活

は不便やめんどうという気持ちが先にたち、「できない、やらない」選択肢を選びがちです。しかし、今回のコロ

ナ禍は、その「できない」環境の中で、「どうやったらできるか」を考えた人は少なくないと思います。子どもた

ちの発想は柔軟で、大人の発想を超えることもあります。また、親子で過ごす時間が多かったことで、一緒にやっ

たら「できたこと、身に付いたこと」もあったのではないでしょうか。報告の中にもそんな嬉しい内容もたくさん

ありました。歴史を振り返ってみても、災いを被ったことで時代の様式を一変させたとか加速化させたと言われて

います。リモートワークの拡大は正に典型ですね。逆に、そんな時でも変わらなかったものは、日本人の道徳心で

す。それは今回のコロナ禍の自粛生活でも証明され、世界が一目おくほどです。「思いやり・忍耐力・絆・理性

（お・に・き・り）」の強さは私たちの誇りです。そして、この２か月は子どもたちをも強くしてくれたのではな

いでしょうか・・・自らの力で。 

 学校は再開されますが、８月末までは２～３週間ごとに時程が変わる予定です。２年生以上は、前学年の未履修

の学習から始めます。量は学年が上がるほど多く第一期中の修了を目指します。第二期からは子どもたちが一斉に

登校を開始し、本来の学校の姿に戻ることは子どもたち以上に教職員が一番待ち望んでいたことです。しかし感染

防止策を講じた上で熱中症対策も考慮し、新しい学習に入っていくのは容易なことではありません。休業中に「９

月入学式論」がにわかに浮上しましたが、現状は教育課程を年度内に修める方向で進めていきます。先にも書きま

したが、無理と嘆くよりも「どうやったらできるか！」とこの休業期間中、教職員は授業の進め方について研鑽し

てきました。自分の授業スタイルを見直し、コンパクト化・スリム化させ、時間を有効活用していきます。また、

学習活動が制限されている今は、発言や話し合いのスタイルを文字言語化へシフトし、書く力を高めていく予定で

す。まずは 6 月。子どもたちの不安を解消し、新しい学校生活様式に慣れることを支援していきます。 

 

学校だよりはホームページにも掲載されていま

す。学校日記も更新中です。ぜひご覧ください。 

青葉区あざみ野三丁目29 番地3 

TEL 045-902-4866 



 

＜下校時刻変更のお知らせ＞ 
６月 
 １日（月）～５日（金）分散登校【第一期登校】 

    １年   ＡＢグループ共通  １０：５５ 

    ２年～６年分散登校Ａグループ １０：５５ 

    ２年～６年分散登校Ｂグループ １５：２５ 

 

 ８日（月）～１２日（金）分散登校 

    １年   ＡＢグループ共通  １０：５５ 

    ２年～６年分散登校Ｂグループ １０：５５ 

    ２年～６年分散登校Ａグループ １５：２５ 
 
 １５日（月）～３０日（火）午前５時間授業（給食なし） 
                【第二期登校】 
 
             全校  １１：５５ 

 

 

 

 

 

 ＜新型コロナウィルス感染症対策 
ご協力のお願い＞ 

 本校では横浜市教育委員会から示された「横浜市立学校の教
育活動の再開に関するガイドライン」を踏まえ、教科等の授業
を実施します。保護者の皆様には次のことに関してご協力をお
願いします。 

 〇欠席連絡～連絡帳の扱い 

   連絡帳で欠席連絡することが難しい場合は電話連絡 

でもかまいません。なおきょうだいがいる方は連絡帳で 

お知らせください。 

 〇各ご家庭での健康観察 

   毎日、登校前にご家庭で検温と健康観察を行い、【健 

康観察票】に記入して持たせてください。 

 〇アルコール消毒について 

   アルコールを含んだ手指消毒薬の使用が不可のお子 

さんは【健康観察票】の初日の『左記以外の症状』欄に 

  「アルコール消毒薬不可」とご記入ください。 

 〇ハンカチ持参【必須】 

毎日「ハンカチ」を持たせてください。教室に入る前や 

  トイレの後の手洗いを指導していきます。 

 〇マスク着用【必須】 

   マスクを着用する習慣を身に付けさせてください。万が

一忘れた場合や汚れた場合に代用できるように、予備のマ

スクや大きめのハンカチ・バンダナなどをランドセル等

に入れておいてください。なお、すべて忘れた場合は、学

校の予備用マスクをお渡ししますが、後日新しいマスク

をご返却ください。 

 ※休憩時間に自席で過ごすために、必要であれば折り紙や 

  読書用の本を持たせてください。 

    

    

 

 

日 曜 朝 主な行事
学校再開前期①開始　創立記念日

再開第一期開始（分散登校）  緊急受入れ開始

学校カウンセラー来校PM

学校カウンセラー来校ＡＭ

第一期終了　　　　　　　　　　　緊急受入れ終了

オヤジの会プール清掃（9:30開始予定）

朝会 学校再開第二期開始　　　全校朝会（放送）

（短時間午前５時間授業　給食なし11:55下校）

６月個人面談①

６月個人面談②

学校カウンセラー来校AM

６月個人面談③

６月個人面談④

６月個人面談⑤

６月個人面談⑥

第二期終了

学校カウンセラー来校PM

土

22

24 水

6月行事予定

25 木

26 金

27

21 日

月

23 火

18

28 日

29 月

30 火

木

19 金

20 土

15 月

16 火

17 水

12 金

13 土

14 日

9 火

10 水

11 木

6 土

7 日

8 月

1 月

2 火

3 水

4 木

5 金

＜教育相談＞ 
 まずは担任にご相談ください。また学校では担任以外（学年

主任、養護教諭、児童支援専任教諭、学校カウンセラー 等）

にも多くの教職員が子どもたちの学校生活を見守っています。

何か気がかりなことがあればご相談ください。 

 

 〇学校カウンセラー＜廣川あすか＞ 

  ※カウンセラーの予約は（℡９０２－４８６６） 

               児童支援専任 板東まで 

    
6 月の来校日 

           ４日（木） ＰＭ    
１１日（火） ＡＭ 
２３日（火） ＡＭ 
３０日（火） ＰＭ 

※日程が合わない場合はあざみ野中や青葉区役所でも相談を受ける

ことができます。 

 あざみ野中（毎週水曜日：9:00～17:00 ℡902－5180） 

 区役所こども家庭支援相談（毎週金曜日 9:00～17:00 

                      ℡978-2460） 

 


